

# 63处重点节点景观亮化提升全部完成

省会城市品位不断提升 夜晚更加迷人



■新苑南路两边的山水亮化设计令人眼前一亮。(市城管局供图)

本报讯(记者 赵晓华)夜幕降临,华灯璀璨,一处处别致的亮化景观节点,勾勒出城市秀美的轮廓。光与影的交汇,线条与建筑的契合,让城市夜晚散发出迷人的光彩。

今年以来,石家庄市城管局按照全省20项民生工程工作要求,组织各县(市、区)全力推进城市亮化提升改造工程,不断提升城市品位,努力为广大市民创造明亮平安的居住环境和优美的城市夜景。

11月16日晚,记者来到了新苑南路(明珠街—燕盛街),新整修过的街道宽敞洁净,路南侧设计为传统中式山水墙绘和镂空山水影像铝板等;路北侧设计有象征瞻宫折桂美好寓意的如意门、诗词剪影墙、艺术廊架等,通过洗墙灯、背景灯等亮化设备,映照出不同的设计主题,让道路更加精致美观。

“以前这条路是土路,又脏又黑,现在路设计得这么漂亮,我们都非常喜欢道路两边的山水亮化设计。”家住附近的刘女士非常开心地跟记者分享着身边环境的变化。

据新华区城管局工作人员介绍,该路段设计主题为“35艺术街区”,结合35中作为美术高中的艺术氛围,通过展示艺术文化及国学文化,形成契合新华区艺术人文环境的人文街道,建设标志性的街区,展示新华区的人文形象风貌。通过景观节点亮化工程,营造街道景观的文化艺术氛围。除此之外,新华

区还有颐宏路和蓝冀路两处景观亮化节点,通过植物轮廓灯和射灯渲染出墙体夜间景观效果,让城市夜晚更美丽。

随后,记者来到了北人字街与休门街交口附近,位于城市中心地带的楼体,经过色彩各异的灯管包装,穿上了靓丽的“新衣”。

桥西区城管局工作人员介绍,桥西区将亮化设计与城市规划紧密结合,秉着将城市夜景亮化与历史文化深度融合的设计理念,历时3个月,对休门街、北人字街、东风路等桥西区标志性建筑、街道、商业体进行整体亮化提升。同时坚持节能减排理念和低碳要求,使城市达到功能性、观赏性、节约性相结合,逐步实现由普通照明向功能合理化、城市艺术化的方向过渡,“由内而外”点靓城市的夜空。

市城管局相关工作人员介绍,按照工作要求,依托“节能、美观、大气”的标准,市城管局要求各县(市、区)至少改造提升3处以上重要节点,全面补齐城市照明短板。同时,强化对各县(市、区)工作进展情况的督导检查,及时掌握改造提升存在的问题。对“有灯不亮、亮度不够、有路无灯”等情况进行了排查整治,着力提高城市照明有效性。

据了解,目前全市63处重点节点景观亮化已全部完成,建成区道路装灯覆盖率100%,省会亮化水平进一步提高。

(上接04版)

开幕式上,福建省委常委、常务副省长郭宁宁,黑龙江省委常委、副省长王一新,陕西省委常委、副省长王琳作为主宾省领导视频致辞。河北省副省长胡启生,中国工程院院士谭建荣,中国电信集团有限公司董事长柯瑞文,中国联合网络通信集团有限公司董事长刘烈宏,中国移动通信集团有限公司董事长杨杰出席活动。开幕式上还举行了重大项目在线签约仪式。省直有关部门及石家庄市政府有关负责同志在省会主会场出席活动。

2022中国国际数字经济博览会以“融合创新数字赋能”为主题,于11月16日至18日通过线上方式举行,期间将举办主题峰会、平行论坛、产业对接、创新成果发布、颁奖等活动。国际组织代表、驻华使节、东盟驻华机构代表、图灵奖获得者、国际数字经济知名企业代表,国际院士、两院院士,国家级智库、研究机构、行业组织负责人,国内重点高校及科研院所负责人、数字经济领域知名企业负责人,主宾省及兄弟省市代表,省属高校、科研院所负责人等线上出席活动。

## 市级劳动保障守法诚信优秀等级企业开始评选

本报讯(记者 赵晓华)记者从石家庄市人社局获悉,该局即日起开展劳动保障守法诚信优秀等级企业评定工作。

据了解,原则上除2019、2020年已获得省、市守法诚信优秀等级企业不参选外,凡依法成立1年以上,且目前生产经营活动处于正常状态的各类企业,且上年度企业劳动保障守法诚信评定为A级的单位可报名参评;在石家庄市范围内工程领域从建设单位承包施工任务,具有施工承包资质的外地企业,2年内承建的工程项目未发生拖欠的,且按要求落实用工实名制、农民工工资专用账户和施工总承包代发工资的单位可报名参评。

评定内容包括企业制定内部劳动保障规章制度;与劳动者签订劳动合同;遵守禁止使用童工、遵守女职工及未成年工特殊劳动保护规定;落实保障农民工工资支付相关制度;支付劳动者工资和执行最低工资标准;参加社会保险和缴纳社会保险费;遵守劳务派遣规定等方面的情况。

自2021年以来,严格遵守劳动保障法律法规,且同时达到以下条件的企业准予参加评定。企业:企业劳动规章制度合法有效;劳动合同签订率达100%;无招收、使用童工行为;无违反女职工和未成年工特殊劳动保护规定行为;按时足额支付劳动者工资且不低于最低工资标准;各项社会保险参保率达100%;无瞒报企业工资总额和欠缴社会保险费行为;无违反规定使用劳务派遣工行为;无因违反劳动保障法律法规被行政处理(处罚)情形;无因违反劳动保障法律法规引发群体性事件情形。施工企业:建筑企业依法将负责承建的工程项目实名制、工资保证金、工资专户等上传市农民工工资支付监控预警平台,且上传率不低于90%;承建工程项目两年未发生工资拖欠的;承建工程项目依法落实用工实名制和农民工工资专用账户制度、工资保证金制度和施工总承包代发制度;近两年内无违反劳动保障法律法规制度被行政处罚(处理)的情形;无因违反劳动保障法律法规和保障农民工工资支付制度引发群体性事件情形。

评定为石家庄市劳动保障守法诚信优秀企业向社会公布,在无举报投诉情况下,原则上两年内不再实施日常巡视检查、书面材料检查、专项检查等劳动保障执法检查,对施工企业符合《河北省工程建设领域农民工工资保证金实施办法》减免政策依法依规予以减免,可以用银行类金融机构出具的银行保函,工程保证保险(保单)替代工资保证金,并享有优先推荐与劳动保障工作有关的评优资格。

### 石家庄市发布

## 重污染天气橙色预警 启动Ⅱ级应急响应

各县(市、区)人民政府,高新区、循环化工园区管委会,市直相关部门:

根据省生态环境应急与重污染天气预警中心与中国环境监测总站、省气象灾害防御和环境气象中心联合会商,预计11月16日起,我省高空转为脊区控制,地面受弱高压后部偏南风影响,扩散条件转差,污染持续累积,其中18日-20日,受高温、风场辐合影响,我市将达到重度污染水平。按照省大气办《关于做好近期污染过程应对工作的函》建议,为减轻重污染天气对公众健康的影响,经市气象和市生态环境部门研判,报市重污染天气应急指挥部批准,现向全市域发布重污染天气橙色预警,2022年11月17日0时启动重污染天气Ⅱ级应急响应,解除时间另行通知。